

文化大腕给“读书”把脉支招

本报记者 师文静 发自哈尔滨



29日,由中国出版集团公司发起的第四届读者大会在哈尔滨书博会举行。余秋雨、倪萍、迟子建、王树增和郗波等文化名家与现场读者交流,纷纷“把脉”当今社会的阅读现状,并教广大读者如何阅读,如何在庞杂的图书市场中定位适合自己阅读的图书。



迟子建

不要盯着畅销榜

第四届读者大会是本届哈尔滨书博会的重点活动之一,再加上有不少名家出席,会堂里挤满了读者。在教大家如何阅读之前,黑龙江省作家协会主席迟子建首先与读者分享了自己的写作心态。她称,有的时候一个作者只有拥有宽松的心态,放下自己的时候,才可以出好作品,千万不要给写作一个主题。

但是迟子建称,读者在阅读时还是要找到自己的“主题”。她告诉读者,大家读书不要功利主义,也不要形式主义。“读者读书尤其不要盯着媒体的畅销书榜单,这是很危险的。”

迟子建称,可能很多出版人觉得她这样说不负责任,但是她还是建议

读者将不被人重视的、犄角旮旯的经典拿出来读一读。“读畅销书,犹如每天只吃维生素,没有营养可能会造成体质的失衡。文化的传承一定要有一个过程,不读经典作品,你就不知道它的营养滋养有多深。”

余秋雨

强扭的瓜不甜

文化名人余秋雨对读者有足够的吸引力,这可以从其出场时经久不息的掌声体会到。余秋雨称自己不仅是一个写书人,写书的人首先是一个读者,所以他通过自身的经验给大家总结了五条“读书法则”。

余秋雨称,第一读书得分类,知识型的阅读,消遣型的阅读和精神型的阅读,分类以后,读者可根据需要找高雅出版社确定自己的精神型阅

读。“第二要读一流的书,一流书逻辑清晰,不会将读者精神搞混;读书还要注意量,尽量量少,多读经典。”

余秋雨称,读者不要读那些一下子看不下去的书,读不进去说明这些书与自己的生命结构不同步,“强扭的瓜不甜”,读者还得寻找与自己有缘的书。“我希望大家减少网络浏览这种无聊的、没有价值的从众性质的阅读,应该找到自己的阅读天地。”余秋雨告诫大家千万不要把信息的浪潮当做你珍惜所在。

面对网络媒体的发达,余秋雨称网络给了大家一个评论者的平台,但是中国存在的问题是创作者太少,评论者太多,这会对作者产生压力,最主要爱评论的读者把自己给糟蹋了。“因为一个人不了解文学的时候,就已经用激烈的语言评过很多作品和作家,他一生都建立不起对文学的热爱。”

新书出版

时寒冰说社保泪洒发布会

本报讯(记者 师文静)29日,知名财经评论家时寒冰新书《时寒冰说:经济大棋局,我们怎么办》在哈尔滨国际书展上揭幕。这是时寒冰十年磨一剑的著作,在发布会现场时寒冰多次倾情劝大家多读几遍这部书,说到动情处竟然泪洒发布会。

在新书中,时寒冰将国际经济形势比喻成一盘大棋局,一个表面看似平静而底下暗潮涌动甚至刀光剑影的世界,时寒冰仿佛一个静立观棋的高手,明察

秋毫,洞悉本质。诸如,“如果致使人民币瞬间大幅贬值,美元就可以以1:20甚至更高的比例兑换人民币,廉价收购中国的优质资产”,这样的预判性观点很多。

而时寒冰期待什么样的社会制度呢?“如果能让这个国家的每一个人都能感觉到他活得有尊严,他是被尊重的,他受到了保护,这样的国家就会发展得非常好!”时寒冰谈到社会保障机制时,泪洒全场。

旧情复燃?逢场作戏?

蔡依林周杰伦同台秀恩爱



本报讯 众所瞩目的蔡依林、周杰伦“双J”4度合体,28日在北京登场,返场曲改唱婚礼歌曲《今天你要嫁给我》,两人台上抚脸摸腿,蔡依林更性感倒入周杰伦怀抱,仿佛双J热恋情重现,但问她究竟想嫁给谁,蔡依林却拒绝回应。

据媒体消息,双J感情纠葛10年,曾经很要好,也曾经很陌生,去年蔡依林为周杰伦演唱会站台,合唱《给我一首歌的时间》露出复合曙光。28日蔡依林北京演唱会,与周杰伦合唱《今天你要嫁给我》,她一袭蓝色水钻垫肩外套,与周杰伦一左一右从

舞台升起,两人牵手走到舞台前,之后并肩而坐。演唱中,周杰伦一度疑似从后面偷亲蔡依林,但蔡依林的经纪人称是角度问题。

随后周杰伦把《星晴》与蔡依林的《说爱我》融合成组曲,最后来段双人辣舞。有媒体问蔡依林为何唱《今天你要嫁给我》?她说:“想要不同的感觉。”再问她想嫁给谁还是周董?她脸色一沉,叹了一口气不回答,追问双J是否最后一次合体?她抿嘴点头,但事后其经纪人王永良说:“双J同台是受演出商邀请的,与情感无关。”(北晚)

《乡村爱情交响曲》大结局

《雪花那个飘》接档

本报讯(记者 师文静)火爆荧屏的乡村爱情轻喜剧《乡村爱情交响曲》将于30日在黑龙江卫视上演大结局。据悉,接档该剧播出的是金牌编剧高满堂继《闯关东》、《家有九凤》之后再度倾力打造,携手人文导演安建,当红性格小生张译,实力派演员刘威、潘雨辰等共同打造的一部富含文化底蕴的上世纪70年代大学生的绝版青春,在一股怀旧风潮中高举“东北文化大旗”。

据黑龙江卫视宣传负责人介绍,接档《乡村爱情交响曲》播出的是《雪花那个飘》。该剧是内地金牌编剧高满堂继《闯关东》、《家有九凤》之后再度倾力打造,携手人文导演安建,当红性格小生张译,实力派演员刘威、潘雨辰等共同打造的一部富含文化底蕴的上世纪70年代偶像剧,讲述了特殊年代的大学生活。

余秋雨推新书《从北大到台大》

本报哈尔滨5月29日讯(记者 师文静)著名学者余秋雨日前出现在哈尔滨国际会展中心,为他的新书《中华文化四十七堂课:从北大到台大》“站台”。在随后的与读者互动中,余秋雨讲述了自己对中华文化的见解。

余秋雨认为,现在一谈起中华文化,我们想到的往往是文本文化,其实还有很多文本之外的东西,比如对父母的尊重、我们的建筑、饮食等等都属于中华文化的范畴。现在恰恰是文本的东西太多,太滥,这反而是文化的失落。

宝贝礼物哪里挑

“建行金”帮你来淘“宝”

“六一儿童节”,一个幸福、温馨与希望的节日;或许,幸福很简单,就是给孩子一个轻松的吻;或许,温馨很普通,就是感受着父母的爱;或许,希望就在眼前,一份小小的礼物能带来丝丝温暖,儿童节,您准备好了吗?送孩子的礼物了吗?来建行吧,建行山东省分行特别推出“感恩行动 欢乐六一”大型实物黄金优惠活动,寓意美好,造型精美的“建行金”作为对宝贝爱的最佳代表,成为人们争抢的对象,让将至的“儿童节”热闹起来。

在建行山东省分行营业部,我们和李女士欣赏起她

刚刚给小外甥买的5克得“岁岁平安”金钱,精致的“岁岁平安”金钱以传统年画中的“福在眼前”为主画面,“天圆地方”的传统古钱币,借孔为眼,配以吉祥回纹,富贵绵延不断,其内涵祥瑞,设计精美,工艺精湛,生动体现“福在眼前”的吉祥美好祝愿!李女士说这些特别能表达对外甥的祝福和心愿,她说,送孩子礼物送的是真心实意,是对孩子的美好祝愿,“建行金”寓意美好,送礼加送福,是金品质爱心的见证,据悉,目前岁岁平安金钱有2克、5克等多种规格。

刚刚做上父亲的张先生

为表达对儿子的美好祝愿送给孩子一枚10克的《玉兔送福》金币,“你看,金币上一只温和柔顺的兔子正献上满满一袋财宝和福气。”张先生喜悦的对我们说,张先生希望儿子和兔子一样充满活力,希望这枚吉祥瑞兔金币能成就儿子幸福美满的人生,张先生对我们说他的大多数朋友也是把建行金作为送孩子节日的礼物,他们希望选择一件伴随孩子成长并且具有永恒价值的礼物,看过其他的黄金产品,建行金价格最优惠,不仅寓意丰富,也具有收藏价值,很受大家欢迎,黄金:是真情永恒的见

证,承载了许多美好的希望,孩子是家庭的希望,“儿童节”送孩子一款寄予美好祝福的礼物,“建行金”无疑是最佳的选择,“建行金”款式精美,做工精湛,价值、文化相得益彰,称得上是精品,此外,成长岁月、纳福迎祥、富贵有余、平安祈福、十二生肖系列及金元宝、金钱等也深得家长孩子的喜爱。

据悉,“感恩行动 欢乐六一”大型实物黄金优惠活动期间优惠多多,有意以优惠价购买的客户请于6月30日前到建行各营业网点购买。(建轩)

理财聚焦

端午节理财成本周看点

尽管距端午节还有一周的时间,但考虑到理财产品提前发售的因素,各家银行已经开始紧锣密鼓地推出端午理财产品了,受银行间市场资金紧张的影响,端午理财产品的预期收益率也较此前略有提高,但高收益的产品门槛和风险也都相应走高。

由于未来几个月加息存在不确定性,投资者相对来讲更青睐短期理财产品,由于再过一周就面临端午小长假,不少银行推出短期和超短期理财产品,这类短期产品的门槛也不高,一般起点金额在5万元-10万元。

由于近期银行间市场资

金紧张,各银行推出的理财产品与前期推出的同类产品相比,预期收益率有所提高,不过,在选择理财产品的时候,也不能只看收益率,并非预期收益率高的产品就是好产品,除了前面说的高收益率产品门槛较高之外,理财产品“隐性投资期”也要关注。

再有就是产品风险,目前稳健型产品的投资方向非常广,如债券、票据、信贷资产、收益权等,以收益权为例,尽管投资优先收益权风险相对较小,但也存在本金不保的可能性。

(刘志飞)